

“‘一带一路’为可持续发展带来众多良机”

——联合国研讨会上各方热议中国倡议

在联合国总部举行。与会的联合国官员、经济学家、各国外交官热议中国的“一带一路”倡议，对其充满期待。

联合国副秘书长吴红波在会上致辞说，“一带一路”沿线国家和地区覆盖全球超过60%的人口、全球GDP和贸易的三分之一以上，为推动2030年可持续发展议程提供了巨大潜力。

他说，“一带一路”倡议通过促进经济增

长和贸易、创造就业与收入、建设基础设施、提供培训和能力建设，为支持可持续发展目标带来巨大潜力，包括在消除饥饿与贫困、能源、水与卫生、工业化、基础设施、可持续城市、和平与安全、全球伙伴关系等各个方面。

联合国经济及社会理事会主席、津巴布韦常驻联合国代表弗雷德里克·沙瓦说，这一倡议对非洲很重要。近十几年来，中国与非洲贸易增长迅猛，中国为非洲的基础设施建设

提供了很大的资金支持，为非洲人民脱离贫困做出了贡献。

在他看来，中国正与非洲加速合作，建设交通、供电基础设施。“一带一路”倡议为基础建设筹资带来帮助，有利于释放非洲的经济潜力。

中国常驻联合国代表刘结一在发言中说，“一带一路”倡议与可持续发展目标宗旨一致、理念相通、路径相同，推进“一带一路”

倡议及早期收获已为落实可持续发展目标做出重要贡献。

他说，“一带一路”倡议提出后，进度和成果超出预期。全球100多个国家和国际组织共同参与，40多个国家和国际组织同中国签署合作协议，形成广泛国际合作共识。

“我喜欢这个倡议，因为它本质上是关于合作的。”美国经济学家、联合国资深顾问杰弗里·萨克斯指出“一带一路”的根本所在。

萨克斯认为，包括中国在内东亚地区的创新能力、中国提出的《中国制造2025》计划对实现“一带一路”非常重要。《中国制造2025》提出的十大重点领域，也是可持续世界的科技优先领域。使用绿色科技、注重社会包容性和环境可持续性，将是“一带一路”倡议取得成功的重要因素。

(据新华社联合国4月11日电)

英国议会就“脱欧”发布报告
公投导致政府失信于民众

据新华社伦敦4月12日电 (记者桂海)英国议会下院12日发布报告称，英政府此前以全民公投形式决定是否“脱欧”，以及对“脱欧”结果准备不足，增加了民众对政府的不信任。

这份由议会下院公共管理与宪法事务委员会发布的报告说，2016年6月“脱欧”公投前，英国政府表现出明显的“留欧”倾向，并斥资930万英镑向英国民众逐户投放“留欧”宣传册，报告称此举“十分不合适”，造成了民众对政府信任度的下降。

中国驻菲使馆提醒中国公民
暂勿前往保和岛及周边区域

据新华社马尼拉4月12日电 (记者袁梦晨)中国驻菲律宾大使馆12日通过其网站发布警告说，鉴于目前菲律宾保和岛及周边区域存在较大暴恐风险，提醒赴菲及在菲中国公民暂勿前往这一地区。

菲政府军及警察部队11日在菲中部的保和岛遭遇一伙阿布沙耶夫武装分子，双方发生激烈交火，截至当日晚间，已造成至少9人死亡。此次爆发激战的保和岛是菲著名旅游区，这也是阿布沙耶夫武装分子近年来首次渗入菲重要旅游地区。

中国驻菲大使馆提醒说，已有该地区旅行计划的人员请考虑前往菲其他地区；已在该地区旅行人员请尽快结束行程离开；暂时无法离开人员应密切关注安全形势，采取有效措施，加强安全防范；如遇紧急情况，应及时报警并寻求中国驻菲使馆协助。

难有希望的蒂勒森访俄之旅

毕振山

在美国对叙利亚政府目标发动打击之后，美俄关系再次被紧张气氛笼罩。美国国务卿蒂勒森4月11日访俄前表达了所谓对俄“最后通牒”，而俄美双方对蒂勒森此行均不抱太大期望。在分析人士看来，无论蒂勒森此行谈得如何，俄美关系短期内都难以回暖，舆论期待的美俄“蜜月”恐怕最终要落空。

4月11日至12日，美国国务卿蒂勒森访问俄罗斯，并与俄外长拉夫罗夫举行会谈。对于蒂勒森此行，美方并没有太多期待，只是将其视为向俄罗斯表达立场的一次机会。蒂勒森在与拉夫罗夫会晤前表示，希望向俄方表达和解释双方存在的分歧，并谈论双方存在共同利益的领域在哪里。白宫发言人普萨基也表示，美国对俄罗斯对话持开放态度，蒂勒森的访问是确保美国在叙利亚等问题上的立场被传达。

俄罗斯方面对蒂勒森的态度有冷有热。一方面，俄外长拉夫罗夫认为蒂勒森的访问“很及时”，是明确美俄协作前景的好机会。另一方面，曾经给蒂勒森颁发俄罗斯友谊勋章的俄罗斯总统普京却并未与他会面。蒂勒森在访俄前曾表示，符合俄罗斯利益的做法是与美国协调，而不是支持“不可靠的伙伴”(指叙利亚总统巴沙尔)，这被一些外媒视为对俄方下达的“最后通牒”。而俄罗斯外交部发言人扎哈罗娃对此回应称，如果蒂勒森到莫斯科来下“最后通牒”，那么将“徒劳无益并且适得其反”。

蒂勒森此行之所以被“看衰”，与当前

俄美关系紧张有关。自美国因叙利亚化武事件对叙利亚政府目标实施打击之后，美俄就陷入隔空喊话的对峙状态。美国坚持认为是叙利亚政府使用了化学武器，并要求俄罗斯放弃支持叙利亚政府。俄罗斯则对美国在缺乏证据的情况下打击叙利亚非常不满，并与伊朗一起决定加强对叙政府的支持。普京11日表示，美国正准备在大马士革南郊再度挑起事端，对俄挑衅，俄将向联合国国际法院提出申请，对叙化学武器事件进行彻底调查。

美国还打算联合七国集团对俄罗斯施压。然而，美、英等国提出的要求对叙利亚和俄罗斯追加制裁的想法，却并未在七国集团外长会上获得通过。在七国集团外长看来，在反恐问题上与俄罗斯合作，以及通过俄罗斯向叙利亚政府施压仍然是必要的，而将俄罗斯“逼入墙角”是错误的。意大利外长阿尔法诺在七国集团外长会后还重申，政治解决方案将是和平解决叙利亚危机的唯一途径。

观察人士称，美国总统特朗普上台之前曾多次对俄罗斯示好，其任命“亲俄”的蒂勒森为国务卿也有改善美俄关系的意愿。然而，在特朗普上台后，其政府成员的“通俄”嫌疑不断被国会追究，叙利亚局势的演化又使得美俄渐行渐远。有俄罗斯媒体对此表示，美俄之间的“蜜月”在尚未开始就已经结束了。在分析人士看来，美俄关系在接下来一段时间内，或仍将保持“斗而不破”的状态。

国际随笔

新华社记者 张小军 张博

随着手机和手机支付普及，澳大利亚一度出现儿童在手机上非理性消费的迅速增长。但经过多方努力，特别是加强父母对子女的教育和相关部门对手机消费的管理后，这一情况在近年得到缓解。

澳大利亚许多银行卡在小额消费时无需输入密码，也没有手机提醒功能。一些“熊孩子”在家长不知情的情况下使用父母的银行卡在手机上下载游戏或视频，这让不少家长非常头疼。

澳大利亚通信和媒体管理局网站的统计显示，该机构在2012年下半年共受理206起有关在线应用软件不当收费的投诉，其中有不少涉及儿童手机非理性消费。不过这类投诉在此后几年持续下降，在2016年该机构仅受理3起这类投诉。

“家长和社会应对儿童进行正确的引导和教育，从根源解决儿童在手机上非理性消费问题。首先应教育儿童不能将个人信息上传至网络，告诉儿童网络并非安全，培养他们保护隐私的意识。”澳大利亚西悉尼大学早期幼儿教育专家乔安妮·奥兰多说。

针对“熊孩子”利用手机非理性消费的现象，澳大利亚媒体进行了充分报道。在意识到儿童手机消费的风险后，更多家长从专业人士的建议，采取了适当措施。这些措施包括避免儿童获取银行卡信息，为儿童使用的智能电子设备增加限制性设定，保证儿童无法查看不适合他们年龄的产品；对涉及网络空间的消费

项目添加手机提醒功能，使家长能在第一时间收到消费信息并作出决定。

在加强儿童教育过程中，政府部门也发挥了积极作用。

“澳大利亚证券和投资委员会的网站有个‘智能理财’页面，其中特别设计了针对培养儿童金钱意识的内容，讲述如何对待非现金货币，这为减少儿童手机非理性消费提供了帮助。”澳大利亚证券和投资委员会的梅亚·鲍尔对记者说。

奥兰多认为，手机软件的设计方和销售平台对于儿童在手机上的非理性消费负有责任。

“可喜的是，当前许多企业对其手机消费

无论是办赛规模还是赛事服务，都已成为一项高标准传统赛事——

北京国际长跑节历久弥新

本报记者 袁浩

4月的北京，春和日丽，特别适合跑步。今天，记者从北京国际长跑节暨北京半程马拉松新闻通气会上获悉，该项赛事将于本周日6时55分在天安门广场鸣枪开跑，现就职于国家体育总局的郭光耀将再次踏上北京国际长跑节的赛道。

今年将是郭光耀第28次参加北京国际长跑节。说起该项赛事这些年变化，郭光耀对《工人日报》记者说：“我坐下来给你讲一天也讲不完。”北京国际长跑节的历史要追溯到1956年2月举行的北京春节环城赛，作为一

项群众赛事，首届比赛吸引了1000多名选手参加。24岁开始职业马拉松训练的郭光耀在1978年首次参加了北京春节环城赛。

那年的大年初三，在北京马路上参加跑步比赛的郭光耀最直观的感受就是冷，“冻得不行，人们都穿着绒衣绒裤参加比赛”。寒冷的天气确实不利于户外跑步，跑步文化没有今天这般兴盛也是不争的事实。“那时候，给人钱都不一定去跑，都是些发烧友在跑。”郭光耀说。现如今的北京国际长跑节，近5万人参与了预报名，最终仅有21000人通过抽签获得了参赛资格，赛事之火爆可见一斑。

赛事组织者也意识到了春节期间天气寒冷，不利于发挥比赛的示范带动作用。1989

年，北京春节环城赛更名为北京春季长跑节。比赛放在每年3月下旬举办，比赛最长距离曾一度达到25公里，并最终变成北京国际长跑节。去年，北京国际长跑节首次举办了半程马拉松赛。“去年是尝试，今年我们努力做到更好。”北京市体育竞赛管理中心主任邵晓军说。

从路线规划、厕所点设置，到医疗服务、能量补给，赛事组委会都做足了功夫。在医疗服务方面，比赛沿线的8家医院——同仁医院、朝阳医院、中日友好医院等均为赛事合作医院。组委会还增设了每100米1位医疗观察志愿者、120名赛事医疗跑者、30名AED紧急救助志愿者，以及赛道上7个赛事官方

的非紧急医疗救助站点。“所有医疗保障人员都经过了北京市卫计委的培训，能够最大限度提供高水平医疗服务。”邵晓军说。

后勤保障工作也是细致入微。在7个饮水点共投放8万瓶饮用水、3.3万瓶运动功能饮料、2万个盐丸、6万块降温海绵及22万个纸杯供参赛选手途中补给使用。此外，赛事沿途还设有9个移动厕所点共60个厕位供参赛选手如厕。这些都是郭光耀过去想都不敢想的。“以前的北京长跑节连白水都没有。我去日本参加马拉松比赛，非常羡慕他们的办赛水平，如今我们也赶上了他们的标准。”

马拉松、半程马拉松等跑步比赛一票难求，替跑时有发生，甚至因此出现致死事故。为了保证安全，赛事组委会首次引入了人脸识别系统。“北京国际长跑节是第一个在跑步比赛中大规模采用这套系统的赛事。”邵晓军说。

组委会精心办赛也获得了中国田径协会的肯定。今年的北京国际长跑节升级为中国田协认证的银牌赛事。“正常情况下，办赛两年才能有资格参评，我们能被评为银牌赛事，这是一种肯定。”邵晓军说。

(本报北京4月12日电)

亚锦赛中国男团夺十连冠

4月12日，中国队在男团颁奖仪式上。当日在江苏省无锡市举行的第23届亚洲乒乓球锦标赛男团决赛中，中国队以总分3比0战胜韩国队夺冠。新华社记者李响 摄

亚冠鏖战中超球队有喜有忧

本报讯 (记者李元浩)北京时间4月12日，2017年亚冠联赛小组赛第4轮比赛全部结束。近一阶段连续的双线作战，使得代表中超联赛出战的3支球队渐露疲态，在本轮仅取得1胜1平1负的成绩。

由于赛程关系，中超球队本轮亚冠继续与3支日本球队连番厮杀。最晚登场的广州恒大客场挑战日本川崎前锋。此番客场作战，恒大的表现一般，整场比赛都未创造出几次得分机会，依靠门将曾诚的出色发挥，最终与对手0比0互交白卷。自首轮主场大胜香港东方后，恒大已在本赛季亚冠小组赛中遭遇

面对多特蒙德遭遇炸弹袭击，世界足坛并没有退缩——

袭击不会让足球停步

本报记者 李元浩

“当时我们都非常震惊，在那个时候，任何人都没有想即将到来的比赛。”北京时间4月12日，当多特蒙德守门员布尔基面对媒体，回忆起几小时前球队大巴前往赛场途中遭遇的炸弹袭击事件，这位27岁的瑞士门将依然有些惊魂未定。

发生在欧冠多特蒙德与摩纳哥赛前的这起突发事件中，多特蒙德后防球员巴特拉头部受伤入院(幸好伤病不严重)，比赛随后也被宣布延期。

德国《图片报》报道说，经勘查爆炸装置只是被安放在多特蒙德球队大巴所要经过的道路旁，并未被直接装在大巴上，否则将会造成更大伤亡。

据多特蒙德警方发言人介绍，这是一起有预谋的针对多特蒙德的袭击，“经过我们的调查，在多特蒙德下榻酒店附近发生了3起爆炸事故。我们认为这是一场有预谋的，非常严重的袭击事件。”据德国媒体透露，警察在爆炸现场发现了一封神秘信件，对于信件中的内容，警方并没有透露，只是表示，“对于这封信件的真实性，我们还在进行考证。”

到记者截稿时，德国警方的调查依然在进行中，该起爆炸事件是否属于恐怖袭击尚无定论。目前也没有任何组织或个人宣称制造了这次袭击。

近几年来，足球运动屡屡成为恐袭等暴力事件的受害者。1992年，西班牙极端组织“埃塔”在西甲赛前引爆汽车炸弹，造成3名马德里竞技球迷受伤；2002年欧冠皇马与巴萨赛前，伯纳乌球场附近发生爆炸，17人受伤；2010年，阿德巴约领衔的多哥队在安哥拉非洲杯中遭当地武装分子袭击，造成两人死亡。

对于多特蒙德遭遇的炸弹袭击，世界足坛一片愤慨。国际足联主席因凡蒂诺表示，国际足联严厉谴责这一行径，“国际足联每个人同多特蒙德市民和多特蒙德及摩纳哥球队球迷有同样的心情，我们正认真关注巴特拉的状况并祝他早日康复。”

多特蒙德俱乐部CEO瓦茨克在接受天空电视台采访时表示：“这是一起针对球队大巴的爆炸，所有的球员都被震惊了。在目前的这种危机之下，所有的球员都会紧紧团结在一起。”作为多特蒙德欧冠8强战的对手，法甲摩纳哥俱乐部随后也在官网发表声明，表达了对多特蒙德俱乐部和球员的全力支持。

面对突如其来的意外和灾难，足球界和所有喜欢足球的人们并没有退缩，反而更加团结和坚强。巴西传奇球星罗纳尔多曾在自己组织的足球义赛遭遇恐袭威胁时坚定表态：“我们要向全世界宣布，恐怖主义不可能战胜我们！我们依然要用足球的方式控诉恐怖主义。”



全国游泳冠军赛：孙杨男子200米自由泳夺冠

4月12日，冠军浙江选手孙杨(右二)和亚军浙江选手汪顺(左一)、季军山东浩沙队选手季新杰(右一)等在男子200米自由泳决赛颁奖仪式上。

当日，在山东青岛进行的2017年全国游泳冠军赛暨第十三届全运会预赛男子200米自由泳决赛中，浙江选手孙杨以1分44秒91的成绩夺冠。新华社记者夏一方摄